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Tue, April 27, 2004 

PM popularity hits the skids 
Poll shows Martin losing support 

By MARIA MCCLINTOCK, OTTAWA BUREAU 
 
OTTAWA -- A rapidly declining number of 
Canadians believe Paul Martin would make the 
best prime minister and an increasing number 
view his government's performance as poor, an 
SES/Sun Media poll shows. Martin's poor 
showing among the 1,000 Canadians polled 
between April 20 and 25 is directly related to 
the sponsorship scandal, according to SES 
president Nik Nanos.  

The poll comes as the PM hosted a private 
dinner with his cabinet ministers at 24 Sussex 
Dr. last night to canvass their advice about the 
timing of an election. The poll numbers show 
33% of Canadians think Martin would make the 
best PM -- a drop of 17 points since February.  

Asked about Martin's overall performance, 31% 
said it was poor or somewhat poor, compared 
to 13% February. Twenty-five percent think the 
PM's performance is somewhat or very good, 
down from 30% two months ago.  

When asked to rank Conservative Leader Stephen Harper, 16% 
of those surveyed said he'd make the best PM -- double the 
number who chose him in February.  

NDP Leader Jack Layton was the choice of only 7%, an increase 
of only 2%.  

One of the most significant findings shows 11% of people thought 
none of the party leaders would make a good prime minister, and 
another 31% were undecided.  
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"What the numbers speak to is volatility and when we see the 
number of undecided voters increase," Nanos said.  

The poll is considered to be accurate within plus or minus 3.1%, 
19 times out of 20.  

Meanwhile, a separate SES/CPAC poll conducted during the 
same period shows 60% of Canadians are dissatisfied with 
Martin's handling of the sponsorship scandal.  

"Canadians have ... gotten a better indicator of what type of 
performance to expect from Paul Martin, and this clearly shows 
he's got a problem," Nanos said.  

   
 
Previous story: Tax bill climbing 4.9% 
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CNEWS Headlines 

CANADA | Nortel Networks shares plummet 
after firing of CEO, CFO and controller 
WORLD | Heavy fighting continues in Fallujah 
TECH NEWS | Tech a public affair: PM aide 
 
 
CANADA | Nortel fires top execs  
WORLD | Syrian police raid hide-out 
LAW & ORDER | Air India judge blasts CSIS 
'negligence' 
 
 




